

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1981 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 129 (6568) ЧЕТВЕРГ, 27 октября. 1988 г. Цена 3 коп.

♦ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



— Отличный труженик, высококвалифицированный специалист, — говорят на обогатительной фабрике Бурибаевского рудоуправления об электрике Михаиле Васильевиче Фомине (на снимке).

М. В. Фомин еще до армии окончил ГИТУ в городе Новотроицке, отслужив, приехал домой. И вот 18 лет трудится он на одном и том же предприятии. Свою профессию любит и знает во всех тонкостях, накопил за эти годы большой опыт работы. Заслуженно пользуется авторитетом и уважением в коллективе.

Старательный, дисциплинированный работник, все свои знания и силы прилагает к обеспечению бесперебойной работы электрооборудования и приборов. Есть и его немалая доля в успешном выполнении фабрикой договорных обязательств по поставке продукции потребителям.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Разведчики недр — победители

По итогам третьего квартала текущего года двенадцатой пятилетки разведчики недр Хайбуллинской геологоразведочной партии в социалистическом соревновании среди коллективов Юго-Восточной геологоразведочной экспедиции заняли первое призовое место. Среди цехов лидирует также коллектив механической мастерской.

Среди буровиков по экспедиции первенствует

бригада № 33, руководимая мастером Н. Ф. Голубцовым. Бригада № 31 во главе с буровым мастером Н. Е. Иванчиковым заняла второе место.

Отрадно, что в целом по экспедиции все призовые места присуждены геологоразведчикам нашего предприятия.

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

Навстречу 70-летию ВЛКСМ

НЕ ПОДВОДЯТ

На полях колхоза имени Ленина в основном завершили вспашку явби и главный упор в своей работе полеводы делают на обработку паровых полей. Тут хотелось бы отметить молодого меха-

низатора комсомольца Юрия Шигаранова из Михайловской бригады. На тракторе Т-4 он за смену поднимает явбу на 8—9 гектарах при норме 6,8. Трудолюбие, добросовестное отношение

к делу — таковы черты характера Юрия, которые не трудно заметить. Ведь в период уборочной страды он добился наивысшего намолота по колхозу и выдал из бункера комбайна 9849 центнеров зерна. Под стать ему трудится так-

же комсомолец Анвар Атанов из Ивановки. У него второй результат — 9400 центнеров намолоченного зерна. А вот среди водителей не было равных члену ВЛКСМ Фанлу Даллетбердину.

Н. БУСАЛАЕВА,
диспетчер колхоза.

В канун юбилея

22 октября в Центральном отделении совхоза «Акъярский» был проведен комсомольский субботник в честь 70-летия ВЛКСМ.

Комсомольцы были заняты благоустройством стадиона, посадкой саженцев вокруг него. Заранее был привезен черенком, перенгой. Территория, которая была предназначена для посадки, на тракторе вспахал Рафис Сынбулатов. Активно потрудились комсомольцы Василий Куликов, Павел Ефимов, Булат Абдрахманов, Николай Лобач, Ильдар Алтабердин.

Не хотелось бы говорить об этом в канун такого праздника как юбилей комсомола, но некоторые комсомольцы не вышли на субботник, хотя были предупреждены. Это Александр Валеев, Василий Дзюба, Анатолий Шутков, Александр Пикалов, Радик Такаев, Юлай Рысимбетов. В основном комсомольцы работали старательно, с энтузиазмом. Вскоре такие субботники должны пройти и в других отделениях совхоза.

З. НАРБУТИН,
секретарь комкомитета совхоза.

25 ОКТЯБРЯ в парткабинете райкома КПСС состоялся семинар с пропагандистами системы комсомольской учебы, секретарями первичных комсомольских организаций. Он был посвящен началу нового учебного года, на нем пропагандисты были ознакомлены с методикой проведения первого занятия и всего курса политической учебы в целом. Нужно отметить, что многие пропагандисты не только нужны, но и очень нужны приехать на семинар.

Они представляют в основном те организации,

Состоялся семинар

в которых в течение года занятия проходили пассивно, пропагандисты на них предьявляли к слушателям низкую требовательность.

В своем выступлении секретарь райкома ВЛКСМ Н. А. Димухаметова подчеркнула, что группы могут сами решать, как им лучше организовать учебу. Основными методами в обучении должны стать диалог, дискуссия, принципы добровольности, коллегиальности. Только

Успехи животноводов

Среди животноводов колхоза имени Калнина насчитывается 12 членов ВЛКСМ.

Комитет комсомола подвел итоги за 9 месяцев и отметил хорошую работу многих комсомольцев:

Даллетбердин Байрам и Буллаков Галей надоили от каждой коровы по 2261 килограмму молока, что на 127 килограммов превзошло их прошлогодний показатель на этот период.

От каждой кобылы получил по жеребенку комсомолец Ильгиз Сынбулатов, не допустив гибели ни одного из них. Таким образом, его показатель составляет 100 процентов;

Стабильно работает секретарь комсомольской организации молочно-варной фермы Янтура Габбасов.

Р. БАЙМУРЗИН,
секретарь комкомитета колхоза.

материалов XIX Всесоюзной партийной конференции. Она заметила, что в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» теперь партийные, комсомольские комитеты сами решают как лучше организовать изучение материалов конференции.

Долг каждого пропагандиста, слушателя — проявить инициативу, самостоятельность.

И. БУРАНБАЕВ,
заворготделом райкома ВЛКСМ.

Районная конференция учителей

25 октября в районном Доме культуры состоялась конференция учителей района, в работе которой приняли участие педагогические коллективы школ, СПТУ-110, детских учреждений, члены районного совета по народному образованию. Собрание подвело итоги обсуждения документов народного образования.

С докладом «Решения февральского (1988 г.) пленума ЦК КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции — программа революционного обновления народного образования» выступила заведующая районным отделом народного образования исполкома райсовета Т. Х. Иляметова.

В обсуждении доклада приняли участие преподаватель СПТУ-110 С. И. Узбекова, учительница Бакаловской 8-летней школы Ф. А. Гайсинина, завуч Уфимской средней школы П. Г. Назаров, директор Татыр-Узякской средней школы С. П. Симонов, ученик Бурибаевской 8-летней школы И. Ахметов, директор Антинганской средней школы С. С. Ибрагимов, учитель физкультуры Ивановской средней школы Ф. С. Турдумтаев, учительница Новозирганской средней школы Л. К. Ильясова, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ф. Ф. Илембетов.

Участники собрания избрали делегатов на

республиканскую конференцию учителей в количестве 7 человек.

Подведены итоги смотра драматических коллективов художественной самодеятельности учителей школ района, посвященного 100-летию со дня рождения А. С. Макаренки.

Совет по народному образованию и райком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений отметили, что выступления драматических коллективов учителей района со спектаклями получили большое одобрение и хорошие отзывы зрителей, вызвали стремление молодежи, школьников к участию в художественной самодеятельности.

Диплом I степени и радиоло «Серенада» присуждены коллективу Итышевской 8-летней школы, Диплом II степени и радиоприемник «Альпинист» — коллективу Абубакировской 8-летней школы, Диплом III степени и настенные часы — драматическому коллективу Уфимской средней школы. За активное участие в смотре Почетными грамотами награждены самодеятельные драматические коллективы Антинганской, Абишевской, Мамбетовской, Исянгальдинской, Самарской, Целинной средних, Бузавальской, Валитовой, Султангузинской, Яковлевской восьмилетних школ.

В работе конференции приняла участие начальник отдела кадров Министерства народного образования БАССР Л. И. Мурманская.

Делегат XXXV районной партийной конференции

Избранные делегатом районного форума коммунистов Виктор Николаевич Баранков в колхозе «Красное знамя» воспринял как дело справедливое и нужное. Бригадир Антипанской бригады член партии В. Н. Баранков пользуется заслуженным авторитетом. Человек он обстоятельный, серьезный, дела хозяйские решает по-крестьянски разумно, со сметкой. Не чужды ему новые формы в сельскохозяйственном производстве — арендный подряд, хотя до полного внедрения предстоит еще много поработать.

Коммунисты штурманской организации избрали Виктора Николаевича не просто делегатом районной партийной конференции, но и приняли решение о рекомендации его в члены райкома КПСС. Здесь уверены, что коммунист В. Н. Баранков способен активно влиять на общерайонные дела, а если потребуется, то и защитить интересы своего коллектива.

НА СНИМКЕ: В. Н. Баранков.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



На строительных площадках

Не на полную мощность используется кирпичный завод

Постоянный недостаток стеновых материалов существенно сдерживает капитальное строительство хозяйственным способом. Дисбаланс потребности и производства кирпича немалый, хотя в районе действуют два кирпичных завода, которые имеют проектную мощность 4 миллиона штук. Сегодня они выпускают порядка 1 миллиона 100 тысяч штук керамического кирпича.

Для того, чтобы обеспечить потребности хозяйства и предприятий района в стеновом материале ежегодно требуется более 5 миллионов кирпичей. В связи с осуществлением программы «Жилье» с каждым годом спрос на него растет.

Кирпичный завод совхоза «Акъярский», что в поселке Садовый, рассчитан на производство 3 миллионов керамического кирпича в год. Выпустил же он в прошлом году 840 тысяч штук. Правда, в нынешнем году здесь дела несколько улучшились. Введены элементы хозяйства, заработная плата рабочих будет зависеть от конечного результата. За прошедший период года произведено 850 тысяч штук стенового материала, до конца года намерены выпустить еще 350—400 тысяч кирпичей. Однако это очень мало, если учитывать то, что в предстоящие годы объем строительного-монтажных работ в районе должен вырасти в 4—5 раз. Почему же кирпичный завод работает не на полную мощность? С таким вопросом обратился к директору завода А. А. Бедис.

— Производственное

здание реальное, механизмы действуют безотказно, жаловаться не можем, — говорит Анатолий Алексеевич. — Вот только отсутствует сушилка, как говорится, нет теплоносителя, который мог бы сушить кирпич-сырец независимо от погоды. Сушка продукции производится в сараях в естественных условиях. Нужен калорифер для сушильных камер.

Во-вторых, не хватает рабочих рук. Сегодня у нас трудятся 15 человек, когда по штатному расписанию предусмотрено 55 работников. Спасибо школьникам и учащимся СПТУ-110, в летний период они оказывают большую помощь в формовке и укладке сырца. Особенно отличились Анвар и Байрамгул Ильбакины, Радик Кудабиев, Николай Бедис, Лариса Хорошова. Да всех и не перечислить, в прошлое лето работали 30 человек, все трудились старательно.

Кроме того, привлекаются рабочие из хозяйств района. Seriously отнеслись к этому вопросу руководители совхоза «Таловский», а вот из совхоза «Хайбуллинский» никого не прислали.

Сейчас трудятся из постоянных рабочих 4 на обжиге кирпича, слесарь, дозировщик, экскаваторщик и 7 женщин на формовке и укладке сырца. При наличии людей могли бы организовать двухсменку, — заканчивает разговор А. А. Бедис.

Согласно решению исполкома райсовета Бурибаевского рудуправления построена здесь сушилка длиной 80 метров (типа «сарай»), их теперь 3, нужна 4-я.

Колхоз «Новый путь» завез лесоматериал, но на этом работа приостановлена.

И вот в таких условиях предприятие керамического кирпича в течение столетий после его ввода в эксплуатацию не может выйти на проектную мощность. Этот вопрос беспокоит нас, ведь завод, подчиненный лишь одному совхозу, — основной поставщик в районе стеновых материалов и для хозяйства, и для индивидуального строительства.

Производительность печи находится в прямой зависимости от наличия сухого, хорошего кирпича-сырца. Поэтому желательнее как можно больше заготовить его в теплый период года. А для этого нужны рабочие руки. Не лишне организовать двухсменку с привлечением трудовых ресурсов колхозов, совхозов и предприятий, нуждающихся в кирпиче, укрепить кадры. А для этого необходимо уже в будущем году построить хотя бы два дома по две квартиры каждый.

Конечно, интенсификация производства немаловажна без применения прогрессивной технологии, для этого нужны капитальные вложения. Но в сложившихся условиях в первую очередь требует решения вопрос о постоянных кадрах. Но эту проблему, видимо, совхоз «Акъярский» один не решит. Думается, что совет РАПО примет конкретные меры по улучшению дел на кирпичном заводе. Ведь задачи строителей неотложные и их выполнение нужно обеспечивать.

А. АКУЖИН.

ВХОДИТ в традицию встреча руководителей районных организаций с трудящимися поселка Бурибай. Это вторая встреча в текущем году, первая состоялась в феврале этого года, и тогда трудящиеся поднимали немало проблемных вопросов.

После встречи замечания, высказанные ее участниками, были обобщены и на бюро райкома КПСС рассмотрен план мероприятий по их реализации, назначены ответственные лица. Сейчас пришло время подвести некоторые итоги.

На вечере вопросов и ответов принимали участие первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев, секретарь райкома партии С. К. Габитова, заместитель председателя исполкома райсовета народных депутатов Н. И. Червоchenko, заместитель начальника отдела внутренних дел по политической части Ф. Г. Шайхисламов, начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгузин, заведующая отделом социального обеспечения исполкома райсовета М. М. Каримова, начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения Г. Ф. Кутуков, директор Бурибаевского рудуправления В. А. Сандриков, секретарь парткома Н. В. Горшенин, председатель исполкома поссовета Н. Х. Сидоренко. На многие вопросы отвечал В. А. Сандриков. Так, Бурибаевское рудуправление на долевых началах построило на кирпичном заводе совхоза «Акъярский» сушильные сараи и стало получать оттуда кирпичи, необходимые для строительства.

Не быть иждивенцем

Немало вопросов касались улучшения условий жизни и быта ветеранов. Например, вспашка огорода, вывоз мусора с подворья, выделенные материалы для ремонта квартир. Они решаются в пользу заявителей. Есть задачи, решение которых требует выделения дополнительных средств и материалов. Например, жители старой части поселка смогут получать тепло в свои дома от центральной котельной только в будущей пятилетке, когда увеличится мощность отопительной ра с подворья, выделены средства для приобретения прокладок тепловых сетей. С выделением труб также связано обновление существующей сети канализации, которая подвер-

гается частым авариям и приносит немало хлопот жителям. Телезрители поселка и близлежащих к нему населенных пунктов не имеют возможность принимать передачи Башкирского телевидения. По выступлению Ш. Ш. Байгузина вопрос этот решается, и он выразил уверенность, что жители получат возможность смотреть на своих голубых экранах демонстрацию уфимцев, посвященную 71-й годовщине Великого Октября.

Из выступлений руководителей организаций стало ясно, что проблемы, поднятые трудящимися поселка решаются, в то же время нужна и активность самих жителей в их успешной реализации, особенно в вопросах благоустройства поселка, текущих ремонтов квартир, охраны окружающей среды и других. Исполкому поссовета, как было сказано, следует повысить свою мобилизующую роль и направить силы и средства жителей на решение всеобщей задачи. Не быть пассивным иждивенцем, а занять всем бурибаевцам активную позицию.

Ф. ТАҢГАТАРОВ.

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

НА каком бы участке не трудился человек успех его работы во многом будет определяться и тем, как оборудовано, в каком состоянии находится его рабочее место. От того, насколько соответствуют нормативным требованиям санитарно-гигиенические условия, объем ручного и тяжелого физического труда, уровня механизации и автоматизации напрямую зависят производительность труда, качество продукции, настроение работающих.

Несколько лет назад в нашей стране стал практиковаться такой способ повышения эффективности использования производственных мощностей, как проведение аттестации рабочих мест.

В ходе аттестации анализируется соответствие каждого рабочего места современным требованиям техники, технологии, охраны труда, определяется степень механизации труда, состояние обеспеченности рабочих спецодеждой и обувью.

Учитывая положительный опыт промышленных предприятий, где проводилась аттестация, в ремпредприятии РАПО в ноябре прошлого года был разработан план мероприятий для аттестации рабочих мест. В его составлении приняли

участие специалисты, рабочие, планово-экономический отдел, профсоюзный комитет. Систематизированы предложения и запросы со всех участков, были даны задания начальникам подразделений. Задача выявления и устранения недостатков была включена в коллективный договор.

Прошел почти год с того времени, когда на предприятии была введена аттестация и можно с уверенностью сказать, что результаты ее видны, и немалые. Проведена реконструкция многих цехов, строится новое. Недавно в новом здании разместились кузнечный цех, ютвильный до этого в саманной постройке. Отделочные работы ведутся в обменном пункте, который предназначен для погрузки и разгрузки агрегатов. Расширился моторный цех, в котором прежде негде было ступить, так он был тесен.

Цех вулканизации перенесен в новое здание механического цеха, теперь этот рабочий участок освещен гораздо лучше, что необходимо для хорошего результата работы.

Один из основных показателей в аттестации рабочих мест — уровень механизации и автоматизации. В механическом цехе размещены новые станки — зубодолбеж-

ные, наплавочный, сварочные автоматы и полуавтоматы.

Хорошему рабочему настрою способствуют цветы, которые, как у хорошей хозяйки, всегда ухожены и политы. Директор предприятия заверил, что цветов будет еще больше, цех будет скорее похож на оранжерею.

Пока не достроено здание цеха для ремонта комбайнов, но это вина МПМК.

В том, чтобы аттестация дала положительный результат свой вклад внесли начальники производств — начальник механического цеха С. С. Ишикзидин, заведующий мастерской А. М. Сабитов, руководители предприятия отметили также бригаду по ремонту кузовов Рустама Кудоярова, бригаду Айдар Нургаллина.

Для того, чтобы человек трудился эффективно, с полной отдачей важно не только состояние его рабочего места, но и его домашние условия, быт. В этом году отоплением от котельной охвачен весь поселок. Строится спортивный зал, ведется дорожное строительство.

Аттестация дала первые результаты — работать стало удобнее. Думается, не замедлит сказаться конечная ее цель — повышение производительности труда.

Н. АШИРОВ.

Нам пишут

ЕЩЕ в период предвыборной кампании при встрече со своим кандидатом в депутаты районного Совета Л. Н. Силовой жители нашей деревни в порядке наказа просили помочь в нашей беде. Дело в том, что ежегодно из-за малой пропускной способности трубы, проложенной через просекающую дорогу, 10 домов во время весеннего паводка и сильных дождей подвергаются затоплению. Про-

От обещаний не легче

шло более года, уже несколько раз эти дома оказались в зоне затопления. Поэтому жители деревни вынуждены были снова поднять эту проблему на едином политдне.

Прошло определенное время, и на страницах районной газеты еще в мае появились ответы на заданные на едином политдне вопросы.

В частности, на нашу просьбу откликнулся заместитель пред-

седателя исполкома райсовета Н. И. Червоchenko, который сообщил, что районному дорожному участку поручено заменить эту злополучную трубу.

Сегодня уже на пороге зима. Все-остается по-прежнему.

Когда же этот вопрос решится положительно, неужели это такое трудное дело?

К. ГАЙНУЛЛИН, д. Бузавлык.

Трибуна руководителя

В текущем году приобретен хороший опыт выращивания скота в личных подворьях граждан на условиях аренды. Особенно отрядные результаты были достигнуты в летний период по получению поросят и их откорму.

Весной будущего года я намерен взять трех супоросных свиноматок, — заявляет Федор Петрович Склярук. — Полученных поросят буду откармливать до отправки их на мясокомбинат весом не менее 110—115 килограммов.

Самых теплых слов и большой благодарности заслуживает коммунист Федор Склярук из Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский». Находясь на заслуженном отдыхе, он проявил настоящее гражданское мужество и не на словах, а на деле вносит посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Федор Петрович и его трудолюбивая супруга Анна Михайловна (она тоже на заслуженном отдыхе) взяли в аренду из совхозной фермы 12 голов поросят весом по 15—17 килограммов и за четыре месяца довели вес каждого из них до 100—110 килограммов.

С секретарем парткома совхоза Миниханом Хидиятовичем Гумеровым мы побывали на личных подворьях арендаторов. Радуют глаза своей упитанностью, здоровые свины, откормленные пенсионером Михайлом Колесниковым, ветработником Мухамедгалеем Галеевым, рабочими Михаилом Хреновым, Николаем Платоновым и другими. На их подворьях содержится по 6 голов поросят.

— Всего мы дали в аренду 137 голов поросят, — говорит Минихан Хидиятович. — Из них пало лишь 3 головы молодняка, но надежд нет не по вине арендаторов, а из-за болезни приобретенной молодняком еще на совхозной ферме. Чтобы избежать таких потерь, многие арендаторы в будущем году намерены получать и выращивать поросят

от арендных свиноматок. Хороший уход, разнообразное кормление свиноматок способствует получению здорового приплода и его высокой сохранности.

Значительную работу по организации получения поросят в личных подворьях и их откорму провели руководители и специалисты колхозов «Новый путь», имени Ленина, имени Калинина, совхозов «Хайбуллинский» и «Стенной». Однако это полезное де-

подготовил пустующий, непригодный для жилья старый свой дом. Туда же подвел воду, построил навозник, возмущки, подвез сено, солому, подготовил склад для зернофуража и силоса. Согласно условиям колхоз отпускает бесплатно Хайдаршину корма на получение не менее 1 килограмма суточного привеса от каждой головы скота. Дневной рацион кормления одной головы скота примерно составляет: 3,5 килограмма

зернофуража, 22—силоса, 3,5—сена, 4,5—сенажа и 5,5 килограмма соломы. Колхоз оплачивает ему по 70 копеек за каждый килограмм полученного привеса. Сейчас, если Хайдаршину будет обслуживать 15 голов молодняка крупного рогатого скота, то при получении килограммового суточного привеса каждой головы скота, он в день зарабатывает 10 рублей 50 копеек (0,7 руб. x 15 кг). В случае использования собственных кормов ему возвращается стоимость кормов, расходованных на получение данного привеса.

Большую выгоду для обеих сторон принесет откорм личного скота на договорных началах. Колхоз или совхоз продает гражданину потребное количество кормов по общехозяйственной цене и закупает откормленный скот весом одной головы не менее 350—400 килограммов и оплачивает по 1 рублю 92 копейки за каждый килограмм живого веса.

К примеру, гражданин на арендной основе решил откормить молодняка крупного рогатого скота. Первоначальный вес скота составляет 210 килограммов. С 1 ноября текущего года, до 1 мая 1989 года, т. е. за 6 месяцев, он сможет получить 180 килограммов привеса (1 кг x 180 сут.). За полученный привес и первоначаль-

ный вес скота (210 кг + 180 кг) гражданин выручит (390 кг x 1,92 руб.) = 748 рублей 80 копеек. Подчеркиваю, вся работа ведется на договорной основе, т. е. корма гражданину будут продаваться в нужном количестве по первому же его требованию. Поэтому молодняк крупного рогатого скота весом 190 и более килограммов мы рекомендуем откармливать в личных подворьях граждан. На практике известно, индивидуально ухаживаемый скот на колхозных, совхозных фермах первые 1,5—2 месяца практически находится в стрессовом состоянии и не дает привеса. При выше названном рационе кормления этот молодняк безусловно даст не менее килограмма суточного привеса. Откормленный скот в начале мая можно отправлять сразу на мясокомбинат.

В случае выгона этого молодняка на пастбище, безусловно, потеряется полученный привес. Вот почему откормленный скот к 1 мая должен иметь вес не менее 360 килограммов и высшую упитанность. От такого скота хозяйство тоже получит установленную надбавку. Выгода будет обоюдная.

Во всех колхозах и совхозах района на текущую зиму, как никогда раньше, запасы зернофуража, силоса, соломы. Поэтому имеются все возможности хорошо организовать работу по откорму молодняка крупного рогатого скота на арендной основе в личных подворьях граждан. Время упускать нельзя. По всем неясным вопросам можно обратиться в правление колхоза, дирекцию совхоза. Мы призываем активно участвовать в этом благородном деле всех жителей района — рабочих и колхозников, интеллигенцию, домохозяйки, трудоспособных пенсионеров, школьников и тем самым каждый из вас внесет посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

З. КАДИКОВ,

председатель совета Хайбуллинского РАПО.

НА ПОРОГЕ ЗИМОВКИ

Необычайно теплые дни сентября и октября дали возможность работникам животноводческих ферм более основательно подготовиться к зимовке скота. Здесь выиграл тот, кто максимум использовал эту возможность.

Сегодня в большинстве ферм района дойные гурты переведены на зимостойловое содержание и рациональное кормление, за исключением некоторых. Запоздали с переводом скота также на Центральной и Бакаловской фермах совхоза «Таналыкский», где по-прежнему содержат скот в летних лагерях.

В чем же причина?

Сделано не все. Так, в четырехрядном коровнике первого гурта еще царит беспорядок, не установлен транспортер, кое-где не заменены полы, потолок не побелен, полы протекают, что говорит о том, что их не проверяли. А в другом четырехрядном втором дойном гурте не убран мусор. Не во всех помещениях застелены окна.

Для приготовления кормосмесей привезли в отделение новый механизм С-7. Однако он пока лежит в разобранном виде.

А вот в Бакаловском отделении совхоза уже в день нашего приезда

Наш рейд

— Во-первых, — говорит управляющий Центральным отделением совхоза У. Б. Каримов, — предстояло провести в этом году большой объем строительных работ, во-вторых, не хватало строительных материалов и людей. При арендном подряде, конечно, выгоднее было бы провести ремонт помещений своими силами, но животноводы не понимают этого. Поэтому вынуждены привлекать людей со стороны. В-третьих, пока позволяет погода лучше пасти коров, ведь переход обязательно отразится на надоях молока.

Уже на следующий день после нашего приезда на ферму животноводы планировали переход на стойловое содержание. Объем работы здесь, действительно, проведен большой. И по сей день шла покраска бытовых и других помещений. Полностью готово родильное отделение, отремонтировали одну базу для молодняка, в двух других провели текущий ремонт. Почти во всех помещениях поставлены железные кормушки, желоба от транспортеров, заменены полы и другое. Готовится к работе кормосмеситель КОРК-15.

Однако для того, чтобы перевести дойное поголовье в стойла здесь

ставили скот в стойла, хотя как считает сам управляющий отделением Н. Г. Нестеренко, еще не полностью подготовились к этому. Не до конца завершены ремонт одного из коровников, во многих помещениях нет оконных рам и стекол, обветшала старая обшивка и побелка.

Особенно налегко придется в зимний период в телятниках. На одном из них полностью прогнила кровля, поэтому все лето протекло. А материала для замены нет. Каменные помещения уже старые, отсутствует механизация, кроме двух коровников, ни в одном нет транспортеров навозоудаления, автопоилок.

В этом году летом привезли в отделение кормосмеситель КОРК-15, но установка его еще не завершена.

Видимо для животноводов этого отделения совхоза летний период оказался коротким и недостаточным для проведения всех работ в срок. Не приведет ли запоздалый переход к резкому снижению надоев?

В рейде участвовали:
В. ВИЛДАНОВ,
зам. председателя,
РК НК;

Р. ИМАНГУЛОВ,
наш спец. корр.

За безопасность движения

Одна из основных задач работников Госавтоинспекции и соответствующих служб автотранспортных предприятий — обеспечивать безопасность движения транспорта. Нельзя допускать, чтобы пьяный оказался за рулем, а если уж такое все же произошло, то как можно быстрее устранить его из транспортного потока. Все это вроде бы делается, но почему все еще так велико число дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвого водителя?

Так, за 9 месяцев текущего года по вине пьяных водителей совершено 6 дорожно-транспортных происшествий, при этом пострадало восемь человек.

Житель деревни Янтышево А. А. Гылажитдинов ехал на своем автомобиле «Москвич» (гос. номер 92—83 ВШП) без прав управления и

в нетрезвом состоянии в деревню Янтышево со свадьбы из села Антинган и, не справившись с управлением, допустил опрокидывание. В результате пострадал не только сам водитель, но и пассажир Ф. Я. Мурзабаев.

ПРОДОЛЖАЕТ БЕСПОКОИТЬ

состояния автогаража совхоза «Матраевский». При выпуске автомашин на линию из 24 единиц исправными оказались только 14. Остальные имели технические неполадки, угрожающие безопасности движения, такие как люфт в тягах рулевого управления, неисправность тормозной системы, большой износ шин.

В хозяйстве отсутствует служба безопасности, и, соответственно, нет разработанных инструкций для работников, отвечающих за безопасность дорожного движения, контроля за использованием транспортных средств и работой водителей на линии. По возвращении автомашин из рейса водители используют их в

своих личных целях, а иные просто прощаются у домов, так как нет регистрации возвращающегося транспорта. Отсутствует журнал предрейсового и послерейсового медицинских осмотров водителей, не проводятся занятия по правилам и безопасности дорожного движения, их нет в плане работы, не составлен график ТО-1 и ТО-2 автомашин на второе полугодие 1988 года и многое другое.

Р. КАШКАРОВ,
старший инспектор ГАИ,

отвечающих за безопасность дорожного движения, контроля за использованием транспортных средств и работой водителей на линии. По возвращении автомашин из рейса водители используют их в

Хотя письмо не опубликовано

Все выяснено

В редакцию районной газеты «Знамя труда» пришло письмо от жителя деревни Мамбетово Нуретдина Каипова. В нем автор сообщает, что в период уборочной кампании нынешнего года он работал на зернооток Мамбетовского отделения совхоза «Манганский» мотористом зерноочистительной машины ОВС-25. Выполнял он работу вместе с рабочим А. С. Аралбаевым, т. е. вместо положенных трех человек, их на точке было двое. Н. Каипов считает, что заработную плату, полученную им 12 сентября, ему начислили неправильно.

С этим письмом мы отправились в деревню Мамбетово, где встретились и поговорили с автором письма,

руководством отделения. Проверка показала, что наряды заведующей зерноотком С. Ш. Ульдяновой на Н. Каипова и А. Аралбаева закрывались правильно. С 19 августа, когда они стали работать вдвоем, и до конца уборки между ними были разделены и часы, отработанные ими за третье лицо.

Наряды в отделении закрывались по 20 числу текущего месяца. Значит, 12 сентября Н. Каипов получил деньги на работу с 20 июля по 20 августа. А зернооток начал принимать зерно с 9 августа. Зарплату за те дни, когда Н. Каипов и А. Аралбаев работали за троих с 19 августа, им начислили после 20 сентября и получили они ее в октябре.

НА ПУТИ К ОБНОВЛЕНИЮ

Подъем советского здравоохранения на качественно новый уровень — дело общенародное. Нет большей ценности, чем здоровье человека, которое является важнейшим показателем благополучия общества. Эта мысль проходила красной нитью через все выступления участников Всесоюзного съезда врачей.

В эти дни наш корреспондент встретился с врачами центральной районной больницы. В беседе приняли участие заместитель главного врача Р. Г. Хабиров, секретарь партийной организации С. Х. Фаткуллин, гинеколог Ф. Н. Аминева, районный педиатр М. А. Бухарбаев. Какими мыслями хотели бы вы поделиться по поводу прошедшего съезда врачей?

С. Х. Фаткуллин. Съезд врачей обсудил состояние здравоохранения в период перестройки. На нем открыто, гласно, демократично обсуждались недостатки в этой области и пути их преодоления. Чтобы представить масштабы перестройки по охране здоровья народа можно сказать, что только на выполнение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР об обеспечении населения лекарственными и о развитии медицинской техники, принятых за последний год, будет выделено до 1995 года более 190 миллиардов рублей.

В докладе министра здравоохранения СССР Е. И. Чазова уделяется большое внимание сельскому здравоохранению, службе «скорой помощи».

Р. Г. Хабиров. Это касается и нашего района. В данный момент из четырех участковых больниц только одна Ивановская находится в здании типового проекта, а остальные в приспособленных помещениях. Стационар центральной районной больницы рассчитан на 120 коек, где в настоящее время размещено — 205. Соответственно уменьшается норма на одну койку. Материально-техническая база оставляет желать лучшего. По району не хватает 30 врачей (72 по штату, рабо-

тает 42). 30 процентов фельдшерских пунктов находятся в неудовлетворительном состоянии. Как видим, наряду с отсталостью материально-технической базы возникают вопросы в связи с нехваткой врачебных кадров на селе. И, конечно же, то, что Министерство здравоохранения считает целесообразным организовать в будущем году Всесоюзное совещание по сельскому здравоохранению, думаю, найдет широкую поддержку.

М. А. Бухарбаев. В выступлениях делегатов много внимания уделяется вопросам охраны здоровья матери и ребенка. Оказалось, что в самом худшем состоянии находится материально-техническая база учреждений родовспоможения и детства. Из-за этого терям очень много детей. Здоровье детей — с него нужно начинать оздоровление общества. В дошкольных учреждениях наблюдается большая заболеваемость. Для улучшения работы необходимо создать надлежащие условия в объектах здравоохранения.

В последнее время руководством района оказывается существенная помощь. Шефскую помощь оказывают отделения районной больницы колхозы и совхозы. Например, детскому отделению было выде-

лено одна тысяча рублей для приобретения мебели, а колхоз «Красное знамя» подарил родильному отделению цветной телевизор и т. д. Хотелось бы сказать о плохой профориентации среди молодежи. Район обеспечен педиатрами на 50 процентов. Нет желающих учиться на педиатрических факультетах.

Ф. Н. Аминева. В докладе Е. И. Чазова говорится о том, что на родовспоможение и детство необходимо выделить до 40 процентов бюджета здравоохранения. А у нас в Башкирии на эту область выделяется только 1,5 процента! В выступлениях много внимания уделялось вопросу охраны здоровья женщины, о необходимости обезбоживания при операциях. Выступающие в прениях отмечали нехватку белья в родильных домах, поднимали вопросы питания беременных женщин. Эти же проблемы стоят остро и в нашем районе. Много нареканий слышим мы со стороны женщин именно по этим вопросам. Наконец, холод в больнице. Весь этот дискомфорт сводит на нет кропотливый труд медицинских работников. В настоящее время остро стоит вопрос об открытии гинекологического отделения при районной больнице. Надеемся, что этот вопрос будет решен после ввода в эксплуатацию новой поликлиники.

С. Х. Фаткуллин. У нас строится поликлиника на 375 посещений в смену. Мы надеемся сократить очереди и решить положительно многие другие вопросы. Думаю, что съезд сыграет большую роль в жизни нашего здравоохранения, обсуждены проблемы, пути устранения недостатков, над которыми предстоит работать нам, медикам.

Беседу записала
З. КАРАБАЕВА.

Оставим добрый след

Написать в газету решил я вот по какому поводу. Известно, что наш Хайбуллинский район отстает по вопросам жилищного строительства и благоустройства. А как относятся жильцы к своим вновь построенным домам? Ведь есть такие, которые живут по несколько лет и не задумываются о том, чтобы посадить вокруг дома деревья. «А зачем сажать: сегодня мы здесь, а завтра там». Вот так рассуждают они.

Например, в селе Самарское целая улица из новых домов. Некоторые даже построили индивидуальные бани. И мало, кто огородил насаждения и озеленил его.

В нашей школе недавно проводился осенний бал. Его открыл Р. Ш. Валеев. Он рассказал о прекрасном времени года, осени, и ее дарах. Все классы приготовили столы. Жюри внимательно рассмотрело их оформление и присудило I место VI

Или кого-то пугает то, что за садом нужно ухаживать, поливать и т. д.

В нашем саду растут семь сортов яблок. Как хорошо, когда они приносят плоды. Возможно, некоторые изыщут желание посадить, но не знают, где взять саженцы. Я обратился в Сибирское отделение ВАСХНИЛ с просьбой выслать мне семена группы, некоторых сортов яблок и т. д. Мне ответили оттуда, что они удовлетворяют только коллективные заявки. А ведь в течение 10 лет можно вырастить такой замечательный сад! Видеть как вкушают плоды дети, разве не радость? Я призываю н

Интересный вечер

классу. Особенно понравился всем салат под названием «Лебединое озеро». В конкурсе стенгазет лучшей признана газета V-а класса.

А в итоге большее число очков набрал VI

тому, чтобы жильцы разбивали сады и огороды вокруг домов и приучали своих детей трудиться, ухаживать за зелеными насаждениями. Даже если вы покинете насиженные места, о вас будет напоминать сад, посаженный и выращенный вашими заботливыми руками. А что может быть лучше доброй памяти?

Т. Р.
с. Самарское.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот такое письмо пришло к нам в редакцию. Автор поднимает очень важный вопрос. К сожалению, он не указал полностью свои имя и фамилию. Думаем, что читатели поделятся своими мыслями по поводу данной проблемы.

Интересный вечер

класс, который и стал победителем. На вечере были организованы различные игры, дискотека, чаепитие.

Г. КУДАБАЕВА,
конкор АСШ № 1.

ЛОПАТКИН ЛАВРЕНТИЙ ПЕТРОВИЧ



На 91-ом году жизни после тяжелой болезни скончался член КПСС с 1932 года, персональный пенсионер РСФСР товарищ Лопаткин Лаврентий Петрович.

Он родился в 1898 году в с. Агапово Агаповской волости Пензенской области в семье крестьянина. С 13 лет работал батраком, в годы гражданской войны воевал за Советскую власть, в последующие годы работал председателем колхоза Переволочан, заместителем заведующего райземотдела пропагандистом Хайбуллинского РК ВКП (б).

В годы Великой Отечественной

войны тов. Лопаткин трудился заместителем начальника политотдела, затем директором Абзатовской МТС Знаменского района.

В послевоенные годы до ухода на пенсию он работает председателем колхоза им. Калнина, председателем исполкома Переволочанского сельского Совета.

На всех участках, куда бы его не направляла партия, Лаврентий Петрович работал с полной отдачей физических и душевных сил, добросовестно, увлекая личным примером возглавляемый коллектив.

Его всегда отличали принципиальность и требовательность, скромность и отзывчивость к товарищам. Ему были присущи чувства патриотизма, любви к родному краю.

Тов. Лопаткин принимал активное участие в общественно-политической жизни района, избирался членом райкома КПСС, депутатом районного Совета.

Партия и правительство по достоинству отметили его вклад в общенародное дело. Тов. Лопаткин награжден медалями Союза ССР, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР. Ему вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

Светлая память о товарище Лаврентии Петровиче Лопаткине надолго сохранится в наших сердцах.

- Шагеев М. Х., Абдуллин А. С., Габитова С. К., Искужин З. Р., Кадиков З. Н., Лобанов Б. И., Турбина Т. Ф., Халилов З. Г., Хайбуллин Р. Ж., Худайбердин Р. Г., Некрасов М. Г., Жданов М. И., Давлетбердин И. Г., Новиков И. Г., Абулбакиров Ф. Г., Хусанов А. А., Турумтаев С. И., Тавлыкаев К. А., Кульсинаев Ф. К., Сукундуков К. Ф., Баймурали Г. Г., Арсланов Р. М.

Добро пожаловать!

Свой очередной сезон открывает наш народный театр. Спектакль «Деревенские будни», поставленный по пьесе А. Мирзаятова, знаком многим зрителям. Мы побывали с ним почти во всех сельских домах культуры и клубах. Выступления народного театра прошли весьма успешно. Успех обеспечили самодеятельные артисты, влюбленные в искусство, желающие полезно и интересно провести свое свободное время. Это Ф. Шайхисламов, Р. Кильдибаева, Н. Давлетбаева, В. Узбеков, Р. Тавлыкаев и другие, для которых сотрудничество с искусством — огромное наслаждение.

Нынешний сезон народный театр открывает пьесой Б. Бикбая «Ласточка». Спектакль посвящается 70-летию образования Башкирской АССР. Работа над этой исторической драмой требует больших творческих усилий. Думаем, что это нам под силу.

Ежегодно театр активно участвует в зональном смотре. В дальнейшем мы планируем расширить репертуар. В связи с этим выражаем надежду, что вновь к нам вернутся наши «ветераны» А. С. Кудабаяев, Ф. М. Кудабаяев, М. И. Бухарбаева. Приглашаем также новых поклонников (особенно мужчин) сценического искусства к нам в народный театр. Добро пожаловать испытать свои силы!

Ф. РАХМЕТОВА,
режиссер народного театра.

Новости культуры

Как мы отдыхаем

Оживляется работа в Байгускаровском сельском доме культуры. Совсем недавно здесь проводили на заслуженный отдых наших колхозников. Юбиларов, доктору молочной фермы М. С. Туманину и ночного сторожа Г. К. Давлетбаева, поздравили секретаря партийной организации Г. Г. Баймурали, товарищи по работе и поблагодарили за долголетний добросовестный труд. Самодеятельные артисты исполнили любимые песни виновожиков торжества.

А затем состоялся чаепитие, разные конкурсы, игры. Много сил вложили в организацию этого нужного мероприятия Г. Турумтаева, В. Аюбаева, С. Кульсинаева.

Весело прошел у нас также осенний бал. Была организована выставка — ярмарка. Вот тут уж постарались хозяйки: фрукты, овощи, всевозможные варенья и соленья, компоты и тор-

ты, салаты и грибы украсили столы. Когда подводили итоги, оказалось, что I место поделили М. Давлетбаева и Л. Кульсинаева, II — Л. Баймурали и Ф. Давлетбаева, а III место заняли З. Атанова и Г. Давлетбаева. Победителей ожидали ценные подарки.

Самые остроумные, спортивные и способные состязались в конкурсах на осенние темы. Активное участие в играх приняли Л. Баймурали, З. Мухамедьярова, Л. Габбасова, Д. Мухамедьярова. Благодарим баянистам З. Атанову и К. Мухамедьярову у нас всегда хорошее музыкальное оформление на вечерах. В том, что культурные мероприятия проводятся интересно и разнообразно, большая заслуга директора дома культуры Ляли Давлетбаевой. Пожелаем же ей успехов в дальнейшем.

Л. БАЙМУРАЛИ,
общественный корреспондент.

Зам. редактора **Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ,**

Коллектив Исянгильдинской средней школы выражает глубокое соболезнование ветерану войны и труда Г. Р. Исянгильдину по поводу кончины его жены, бывшей учительницы

Сандугач Мизатовны ИСЯНГИЛЬДИНОЙ

Хайбуллинский районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана КПСС, войны и труда

Лаврентия Петровича ЛОПАТКИНА

Этот номер газеты набирала **Г. МАМБЕТОВА.** Верстала **С. ТЕЛЯЕВА.** Печатали **Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН.** Корректор **М. ЗЕМСКОВА.**

Адрес редакции и типографии: **БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41**

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.